第九例、第十例相继成功

我市试管婴儿技术精湛助好"孕"

□本报记者 魏应钦 通讯员 王春英

"3年了,跑了多少地方,受了多少 罪,没想到在这儿经过一次试管就成 功怀孕了!谢谢你们!""我怀孕了,我 要当妈妈了,太开心了,感谢你们!"近 日,通过市妇幼保健院应用试管婴儿 技术相继成功怀孕的市民张女士和王 女士,分别向该院生殖遗传科全体医 护人员表达谢意,张女士还特意为她 们送上了一束鲜花。据了解,这是我 市独立开展试管婴儿技术成功的第九 例、第十例,标志着我市辅助生殖技术 迈上新台阶。

求子之路迎曙光

31岁的张女士结婚3年一直未能 怀孕,看着周围比他们结婚晚的朋友都 已为人父母,张女士夫妇愈发焦虑,辗 转多家医院就诊,其间做过双侧输卵管 造影术、宫腹腔镜联合手术及夫精人工 授精术等多项治疗,均未怀孕。今年5 月,张女士慕名来到该院生殖遗传科就 诊。经详细检查后,根据患者病情和急 于要孩子的诉求,接诊医生、该科主任 乔婷建议她做试管婴儿。张女士夫妇 抱着希望和信任立马同意了,3年坎坷 求子之路终于迎来了曙光。

医生为张女士完善相关辅助检查 后,乔婷带领临床负责人孟晓楠、胚胎 实验室医生梅德华、护士长罗宇等生殖 医学团队成员,为她制定了个体化治疗 方案。最终,在生殖医学团队的共同努 力下,顺利完成了促排卵、取卵、体外受 精,胚胎培养、冷冻、移植等一系列操 作,8月7日便迎来了张女士怀孕的好

第十例不孕女性王女士和张女士 是同一天取卵、同一天接受移植,后相 继查出了怀孕。据了解,王女士结婚一 年没有怀孕,在外院检查,结果显示输 卵管梗阻。急于要孩子的她四处打听, 得知市妇幼保健院可以做试管婴儿后, 她直接到该院做了试管婴儿,于8月8 日抽血化验,确定成功受孕。

精益求精惠患者

自我市试管婴儿技术成功开展后, 越来越多的不孕不育夫妇受益。据了 解,以前,我市辅助生殖医疗技术水平 有限,不孕不育患者不得不到外地就 诊,来回奔波,耗时耗力,医疗费用昂 贵,很多患者望而却步。

为缓解群众看病难、看病贵的问 题,帮助不孕不育患者圆父母梦,1992 年,该院成立了平顶山市优生遗传中 心;2001年,按照市卫健委部署,组建了 设备一流、人员精干的平顶山市辅助生 殖中心。很快, 夫精人工授精等20多 项技术在我市率先实现突破,并陆续建 成全市唯一具备合法资质的产前筛查 中心、产前诊断中心,整体水平跻身省 内前列。2018年,科室先后与郑大一附

院、郑大三附院、河南省人民医院等联 合开启了"接力式不孕不育治疗"新模 式。截至去年,已接诊900多对不孕夫 妇,其中500多对一次性成功。

为进一步减轻患者负担,经努力, 该院于2018年被省卫健委批准筹建试 管婴儿诊疗资质。经过5年的建设和 发展,2023年7月14日,试管婴儿技术 项目顺利通过国家级专家评审,当年9 月1日,省卫健委正式授予该院试运行 试管婴儿技术执业许可证书,鹰城试管 婴儿技术如愿以偿地正式启动,填补我 市辅助生殖技术领域的空白,紧接着, 试管婴儿技术不断助孕成功的事例令 人欣喜。

"每一例试管婴儿技术助孕成功的 背后都凝聚着科室全体医护人员的努力 和心血。"乔婷表示,今后,生殖遗传科将 继续秉承精益求精、以患者为中心的理 念,持续提高技术水平和服务质量,帮助 更多不孕不育患者实现做父母的梦。



·致敬守护我们生命的*)* 中国医师节

总医院召开表彰大会

"医"往无前的他们获颁证书奖杯

口记者 杨岸萌 文/图

本报讯8月19日是中国医师 节。为弘扬医务工作者"敬佑生命、 救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的 崇高精神,8月16日下午,平煤神马 医疗集团总医院(以下简称总医 院)召开第七个中国医师节表彰大 会暨沟通艺术提升演讲比赛。总医 院副总师、基层党(总)支部书记、科 主任、护士长及医师代表200余人

总医院副院长陈祖涛在致辞 中对辛勤奉献在医院各战线、各岗 位上的广大医务工作者,向夜以继 日护佑区域内百姓生命健康的白 衣天使,致以崇高的敬意和诚挚的 祝福。

会上宣读了《总医院关于表彰 2024年中国医师节"优秀医师"及优 秀病历评比获奖人员的决定》,与会 领导向受到表彰的医师表示祝贺, 并为72名分获"特殊贡献奖""优秀 科主任""优秀住院总医师""优秀医 师"的医师颁发证书和奖杯,为在优 秀病历评比中荣获一、二、三等奖的 医师颁发证书。



大会现场受表彰的医务工作者

另外,来自医院多个临床科室 的12组医务人员围绕"沟通艺术提 升"的主题,从不同侧面分别讲述了 各自日常工作中的沟通实例,以亲 身经历向大家分享工作经验及心得

总医院相关负责人表示,医疗技 术发展日新月异,作为医师群体,他 们要开阔眼界、勇于创新,不仅要"医

身",还要"医心"。面对外部环境的 变化,医师一方面要主动学习医患沟 通技巧,加强患者心理治疗,使沟通 成为催化剂和润滑剂;另一方面要不 断学习国际前沿医疗技术,开展新项 目、新业务,不断提高医疗救治能力, 以更高效、优质的服务为区域内百姓 健康保驾护航,以真抓实干的精神助 推医院高质量发展。

郏县妇幼保健院:

拼脑力、拼专业 知识竞赛促学督行

口记者 王春霞 通讯员 韩梦佳

本报讯 为强化医疗质量安全核 心制度的落实,加强医德医风教育, 规范医师执业行为,强化服务意识, 在中国医师节前夕,8月16日,郏县妇 幼保健院举办"2024年医师节医疗质 量安全核心制度暨病案知识竞赛"。

制度要点》为主,涵盖医疗核心制度、 医疗质量管理、卫生政策法规等方面 的知识,6个团队24名选手精彩角逐 引得现场阵阵掌声。赛场上,各位选 手思维敏捷、沉稳应对,展现了该院 医护人员扎实的专业素养和积极向 上的精神风貌。经过多轮比拼,最终

此次竞赛以《医疗质量安全核心 评选出一等奖1名,二等奖3名,三等 奖6名,优秀团队1个。

> 医疗质量与安全是医院的生命 线,制度的落实是生命线上的重要一 环。该院通过竞赛达到以考促学、以 考促记、以考督行的目的,进一步提 升了医务人员的医疗技术水平,保障 群众医疗安全。

新华区人民医院:

优秀病例汇报大赛 "医"展风采提技能

口记者 魏应钦 通讯员 王大钢

本报讯 今年8月19日是第 七个中国医师节,为加强临床医 师能力建设,规范临床病历书写, 8月14日下午,新华区人民医院 举办了一场别开生面的优秀病例 汇报大赛,该院各科室12位临床 医师参加比赛。

该院院长张子甲代表医院向 坚守在临床一线工作的全体医师 致以节日的问候,向他们的辛勤 付出表示衷心感谢。他希望参赛 者在医院搭建的"优秀病例汇报 大赛"这个平台上沉着应赛,充分 发挥自己的优势,并通过此次比 赛,从中汲取经验、开阔视野,为 日后的临床工作奠定坚实基础。 副院长段璐芬表示,本次大赛旨 在通过分享与剖析真实病例,促 进医师之间的交流和学习,促进 医疗质量的持续改进和患者安全 的全面提升。同时也为了更好地 展现医院医师风采,培育敬业、乐 业、专业的浓厚学习氛围。

比赛现场气氛紧张而热烈, 每位选手都在规定的10分钟内, 从病史、查体、辅助检查、诊断、治 疗到转归等多个方面对病例进行 了全面汇报。经过3个小时的激 烈角逐,最终评选出一等奖1名 二等奖2名、三等奖3名和优秀奖

比赛结束后,该院党委书记 赵小兴对获奖选手表示热烈祝 贺,对参赛医师们的表现给予了 充分肯定。

参赛者表示,通过多学科互 动,对不同疾病有了更生动地认 识,丰富了知识储备,提高了综合 能力,感谢医院及医务科提供展 现风采的平台,以后一定更加努 力,更好地为全民健康服务。